Association Vélo

Réunion antenne de L'Union – Mairie de L’Union du 24/11/2009
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Participants : 
Pour la mairie : 
Gérard Thévenet (adjoint délégué au suivi des travaux pistes cyclables)

Nicolas Tomasi (1er adjoint délégué à l’environnement et dév. Durable)
Pour l’association :
Cécile Vassal


Yannick Jarno

Christine Perroux
Durée de la réunion : 2 h
1. Projets figurant dans le dossier de l’association vélo et soutenus par la mairie :
Piste route de Bessières 

Rappel de la réalisation en cours  (cf. CR du 12/03)
· Bande de part et d’autre de la chaussée entre le rond point de Cornaudric et le rond point des Violettes 
· Passage en piste double sens (côté arbres) jusqu’au rond point des Fontanelles. La mairie envisage aussi de mettre des ralentisseurs sur cette portion.
· Traversée à nouveau pour rejoindre la route d’Albi en double sens toujours mais côté Sitrom cette fois avec une piste séparée de la rue par les plantations d’arbustes existants et les stationnements. 

Fin des travaux prévue début décembre. L’association demande à se rendre sur le chantier avant la toute fin des travaux afin de vérifier les entrées/sorties de piste.

L’association fait remarquer qu’il y a plusieurs traversées de la route de Bessières > danger potentiel.

M.Thèvenet précise que plusieurs ralentisseurs ont été demandés au conseil Général.

Transversale Bessières - 
Avenue des Pyrénées par  « Tourterelles/Vents d’Autan/ Puy de Sancy »

Ce projet important  qui regroupe deux chapitres de notre dossier est inscrit dans les projets de la Communauté Urbaine mais pour une réalisation en 2012 seulement (initialement 2013…). Les représentants de L’Union vont essayer de faire encore augmenter le niveau de priorité de ce projet.

Au niveau du passage devant l’ASU, plusieurs solutions sont envisageables pour maintenir la compatibilité avec la construction d’un nouveau bâtiment.
A plus court terme : en 2010 le caminot entre l’ASU et le collège va être bitumé et ouvert officiellement aux vélos. L’association rappelle qu’il faut également aménager la descente de trottoir côté avenue des Pyrénées.

Aménagement de la route de Lavaur :

Demande faite par la mairie au conseil général et à la communauté urbaine (comblement fossé pour cheminement piétons et cycles).

Pas de planification à ce jour.
Petits aménagements :
Plusieurs petits aménagements, parmi ceux que nous avions demandés seront réalisés : 
· Avenue des Pyrénées : améliorations des bateaux sur trottoirs après enfouissement des réseaux en 2010
· Avenue de Bayonne : ajout d’entrées/ sorties de piste

(Rappel de mars : Piste Avenue de Bayonne : la mairie considère que  la plupart des aménagements demandés ne posent pas de problème, sauf l’entrée ‘tarabiscotée’ du stade : pour une question de sécurité, elle ne souhaite pas modifier ce point. Nous avons proposé la réalisation d’un plateau traversant qui permettrait de ne plus dévier la piste tout en assurant la sécurité. Notre proposition n’a pas été retenue.
2. Projets lancés par la mairie hors discussion avec l’association 

RN 88

Sur le tronçon Vents d’Autan – Gendarmerie, demande faite au conseil général + CU de combler le fosse et réaliser cheminement (à préciser).

L’association apprécie mais rappelle que la piste cyclable existante Eglise > avenue des Hortensias est étroite et en mauvais état.
Chemin de la Violette : 

Demande de comblement des fossés  pour aménagement principalement piéton / vélo. Le tracé du futur Boulevard Urbain Nord (BUN) est encore incertain et risque d’avoir une emprise sur le chemin de la Violette, ce qui diminuerait la largeur potentielle d’une piste cyclable. 
Rue de Guéthary : 

Piste aux abords de  l’école Montizalguier. Cette piste a été discutée avec les riverains. Ceux-ci ne souhaitant pas trop diminuer la largeur de la chaussée, la piste sera mixte piétons-cycles, sur un trottoir de part et d’autre.
L’association regrette que l'option "chaussée rétrécie"  n'est pas été adoptée, à l'avenir il faudra convaincre les riverains que cela réduit la vitesse et améliore leur confort.

Rue d’Hyères : 

Ralentissement prévu par un rétrécissement de la chaussée + sens prioritaire. L’association demande à laisser un passage vélo (by-pass) entre le trottoir et les chicanes.

Exemples de by-pass sur le site : http://velobuc.free.fr/ecluses.html
3. Nouvelles demandes de l’association 

Circuit transverse Esquis – Saint-Jean de Luz   : 

Principalement basé sur l’utilisation d’un caminot en cheminement mixte (suppression de barrières). Acceptation de principe par la mairie. Description détaillée jointe en annexe.
Attention, il faut une indication claire d'interdiction des scooters.
Passage souterrain sous la RN88   : 

L’association demande que l’interdiction aux vélos soit supprimée.
4. Points de désaccord :
Percement d'un passage vélo entre piste de skate et rond point autoroute :
M. Thèvenet considère que le dénivelé est important. Cela reste à mesurer : M.Jarno propose de refaire des photos.
Passerelle sur la Sausse   : 

Rappel du CR de mars 2009 :
Nous avons abordé le thème de la passerelle sur la Sausse (pour relier la station de métro Gramont) : le fait qu’elle soit à cheval sur 2 communes semble poser problème mais la communauté urbaine est un atout pour cela. Mr Thévenet nous rappelle qu’il existe déjà une passerelle un peu plus loin. Mr Tomasi nous conseille de répertorier avec l’association Vélo Toulouse tous les projets qui se situent à cheval sur deux communes et de nous appuyer sur l’association.

C’est ce qui a été fait : fin 2007 lors de la revue de la carte des pistes et réseaux verts du Grand Toulouse, cette demande avait déjà été listée par l’association Vélo (au niveau de l’agglo) dans les  jonctions possibles entre communes.
En septembre 2009, l’antenne de L’Union a fait un courrier précis sur ce point à M. Goirand, conseiller municipal de Toulouse en charge du réseau cyclable pour Toulouse mais aussi pour la CU. Ce projet a été discuté parmi d’autres lors d’une réunion le 14 septembre Association vélo/ Grand Toulouse et nous avons reçu un courrier précisant que la passerelle était inscrite dans les projets de la CU ainsi que l’aménagement du chemin de Gabardie.  Néanmoins à ce jour seule l’étude de faisabilité est prévue (2010 / 2011).

L’intervention de M. Beyney lors de notre réunion montre que la mairie de L’Union semble maintenant opposée à ce projet, sans toutefois qu’un argumentaire technique ou financier nous ait  été précisé.
Quelle est donc la bonne démarche à suivre ?

Itinéraire Stade avenue de Bayonne - Collège: 

Rappel du CR de mars 2009 

. Peu d’aménagements sont pourtant nécessaires dans la première partie du trajet (bas de L’Union) puisqu’il s’agit uniquement d’un fléchage dans des quartiers très tranquilles. Devant l’école Belbèze par contre la mairie envisage une piste sur toute la rue du Vignemale (Mr Thévenet semble attacher de l’importance au fait qu’elle desserve l’école). Dans le dossier, nous demandions de remplacer les escaliers par une pente inclinée en-dessous de la salle des fêtes (aménagements et bancs refaits il y 3 ans) : Mr Thévenet rejette cette idée, il n’est pas possible de faire un plan incliné aux normes pour les personnes handicapées (5%) à cet endroit. Pourtant ce plan (même plus incliné), permettrait de relier directement la rue du Vignemale au collège sans avoir à faire le détour par la poste. Nos arguments sont restés sans réponse. Il faudra faire le tour en vélo et en poussette. 
Mr Thévenet nous informe que la mairie prévoyait un itinéraire reliant le stade à Malpagat par les allées de Roncevaux et la rue d’Orthez. Peu d’aménagements seraient nécessaires.

.. ;
Pour la liaison école Belbèze/Malpagat, deux propositions seront envisagées : par la rue du lac bleu côté Saint Caprais et par la rue du lac bleu côté radiologue. Notre proposition de faire une courte bande cyclable rue du Somport (entre la rue du lac bleu et la rue du lac d’Oô) est refusée. Ici la mairie pourrait ouvrir quelques caminots aux cyclistes, mais ce sont des caminots étroits.
L’association est revenue sur ces  points et en particulier le passage entre la rue du Pic du Midi et la rue des Pyrénées qui va bien au-delà des besoins des cyclistes : nous maintenons l’idée qu’un plan incliné à cet endroit faciliterait la vie de bien des piétons, conducteurs de poussettes et de caddies (voire personnes handicapées selon la pente réalisable). 
Nous suggérons deux possibilités :
· la première étant d’utiliser les plans inclinés qui existent déjà en « zig zag » en les complétant

· la deuxième étant de faire un plan incliné le long des habitations sur la gauche Nous proposons alors de sacrifier une place de parking en arrivant en haut afin de pouvoir, en creusant, prolonger le plan incliné et le rendre moins pentu . Cette solution permettrait de ne pas modifier les aménagements réalisés récemment. 
· Nous demandons à la mairie de bien vouloir réaliser quelques mesures afin d’étudier la faisabilité de ce projet. Mr Thévenet s’est engagé à mesurer la pente que l’on pourrait obtenir avec cette solution. Il est cependant réticent quant au fait de creuser au niveau de la place de parking et nous alerte également sur  la sécurité au niveau de la sortie du parking de la salle des fêtes. 
· Nous argumentons en précisant que cet accès se prolongerait avec le caminot qui doit être ouvert aux vélos entre l’ASU et le collège, renforçant l’intérêt de ce projet qui nous tient à cœur
· Il ne faut pas que la limite des 5% soit un obstacle définitif. Il existe de nombreux caminots  qui la dépassent et malgré tout ils ont le mérite d’exister.

La mairie a également reparlé de son idée de relier les stades de Saint Caprais au collège en passant par les allées de Roncevaux puis le parc de Malpagat, la rue du lac Bleu et l’école Belbèze. 
Nous proposons de retravailler sur cet itinéraire avant notre prochaine réunion ainsi que sur le recensement des parkings à vélos nécessaires sur l’ensemble de la commune.
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