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Les cyclistes toulousains au pied du musée de Michel Lucien à Lombers. 
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Grand spécialiste des pigeonniers, le lombersois Michel Lucien, auteur de nombreux ouvrages sur le sujet et conférencier reconnu en la matière projette l'ouverture prochainement chez lui au hameau de Belsoleil sur la commune de Lombers du «Chai aux Pigeonniers». Un mini musée dans l'ancien chai de la maison familiale, avec comme un clin d'œil au secteur viticole puisque beaucoup de pigeonniers et notamment dans le Gaillacois furent élevés au milieu des vignes. Jadis un signe extérieur de richesse, les pigeonniers avaient aussi une fonction nourricière pour les vignes puisque les fientes récupérées dans ceux-ci étaient un engrais apprécié.

Un endroit totalement aménagé par le maitre des lieux autour de documents, écrits, maquettes et autres objets ayant un rapport avec les pigeonniers et qui devrait dans les prochains mois accueillir les groupes de visiteurs comme ce fut le cas il y quelques jours avec un groupe de 35 cyclistes toulousains, venus découvrir les pigeonniers de Lombers et Sieurac. Venus de Toulouse en train et voiture avec leurs vélos, ils ont pris la voie verte jusqu'à St Pierre de Conilset la découverte des deux pigeonniers, ensuite la ballade a continué vers le pigeonnier sur arcades de St Sernin, la peite chapelle et ses sarcophages, puis pique-nique à Belsoleil après la visite du musée. L'après midi se poursuivant avec la découverte des pigeonniers vers Vitrac, Sieurac et Lombers par un détour au pigeonnier des «Plegats puis ensuite retour par la voie verte.Après la visite de l'imposant pigeonnier «Pied de Mulet» de la commune, ils ont repris la voie verte en direction d'Albi pour rentrer a Toulouse.

Journée propice a la découverte et la promenade avec un soleil magnifique, une ambiance conviviale et le remerciement de tous ces gens qui ont apprécié cette visite de ce patrimoine pittoresque. Pour plus de renseignements sur la visite : mlucien-81@orange.fr
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