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Communiqué Vendredi 15 Juin 2007

« Combattre la maladie de Parkinson »

Samedi 21 Août 2010, l’Association Vélo Toulouse accueillera une randonnée cycliste le long du Canal du midi au profit de la lutte contre cette maladie.

En septembre 2008, Mickaël Dyer subissait une opération du cerveau afin de soigner la maladie de Parkinson. La maladie paralyse de plus en plus cet Anglais vivant près de Castres.  Mais les prouesses chirurgicales du Professeur Chaney, chef du service de neurochirurgie  à  l'Hôpital de Toulouse  Rangueil, permettent une amélioration impressionnante : il peut à nouveau marcher et parler normalement. Mais surtout, il remonte sur son vélo, comme avant.

Touché par cet exploit médical, un proche, Dennis Lee, décide de monter une association avec des amis. « Combattre la maladie de Parkinson » voit ainsi le jour en 2009. Dans le but de réunir de l'argent et aider la recherche médicale dans se domaine, et en particulier l'équipe du Pr. Chaney, le groupe franco-anglais organise différentes manifestations dans le pays tarnais.

Elle organise cette semaine une randonnée cycliste le long de Canal du Midi. Partie le 14 Août de Sète, la vingtaine de cyclistes va rallier Toulouse à vélo le samedi 21 après-midi. 

L'Association Vélo se joint à cette initiative pour encourager et faire connaître cette association « Combattre la maladie de Parkinson ». Elle accompagnera les randonneurs sur les derniers kilomètres le samedi 21 Août pour terminer à la Maison du Vélo où une collation sera offerte.

Les personnes intéressées peuvent nous rejoindre à 14h30 au port technique près du parc technologique du canal  (rive droite, devant le restaurant « Le Marin d'eau douce »). Nous roulerons ensuite tous ensemble jusqu'à la Maison du Vélo (12, boulevard Bonrepos , en face de la gare Matabiau) où l'arrivée est prévue à 15h30 autour d'un verre.

« Combattre la maladie de Parkinson » renseignements : 05 63 59 28 19 ou 05 63 98 24 03

Pour plus d'informations sur l'arrivée toulousaine, contacter :

Sébastien Bosvieux, Vice-président de Vélo Toulouse : toulouse@fubicy.org, tél. : 05 61 55 19 41 – 05 61 36 37 56.

L’Association Vélo a pour but de développer et d’améliorer la pratique du vélo en agglomération. Depuis plus de 30  ans, ses actions visent à promouvoir les équipements susceptibles de rendre plus sûrs et plus facile les déplacements urbains à vélo. Elle intervient auprès des pouvoirs publics et des collectivités pour que soit pris en compte ce moyen de transport utilisé quotidiennement par de nombreuses personnes et que soit mis en place un véritable réseau de pistes cyclables. Elle mène pour cela des actions de sensibilisation et d’information et propose des solutions aux problèmes de circulation. L’Association Vélo adhère à la FUBicy (fédération française des usagers de la bicyclette, organisme national) et diffuse quatre fois par an un journal d’information.

