Weekend camping à Sorèze, 
au départ de Villefranche de Lauragais
Visite de Sorèze et St Félix Lauragais
2 journées de vélo, 2 cités historiques et 2 pages d’histoire à découvrir en un weekend de cyclo camping.
Pas de possibilité de réservation en dur, il faudra prendre nos tentes dans nos sacoches.
Pour avoir le temps de visiter et de profiter de la visite de Sorèze, le départ de samedi se fera depuis Villefranche de Lauragais qui est facilement accessible en train. L’horaire de train sera en fonction de la météo et la température qui peut être caniculaire, soit 7h 18 soit 9 h 18 . Retour en train, dimanche à 18 h 17
Samedi 21 aout : VILLEFRANCHE DE LAURAGAIS – SOREZE 
40 kilomètres sur route non circulante en montée progressive puis piste cyclable ombrageé par la Rigole jusqu’à Revel et Sorèze par la route.
· 16 heures : visite de l’abbaye école par un guide conférencier 
· 18 heures : installation, repas restaurant, nuit et petit déjeunée au camping.
Le trajet ne présente pas de grosse difficulté, si ce n’est la longue montée progressive de Villefranche vers le lac de Lenclas. La Rigole ensuite est plate, bien aménagée pour les cyclistes à l’ombre des arbres, un vrai plaisir. Nous devrons arriver à Sorèze avant 16 heures
La visite de l’abbaye école : Si nous sommes 10, un guide conférencier nous propose une visite complète de l’abbaye école de Sorèze. Tarif 12 € par personne, si nous sommes moins de 10 possibilité de visite libre avec audioguide.

Dimanche 22 aout : SOREZE – St FELIX LAURAGAIS et retour Toulouse :
· SOREZE – St FELIX LAURAGAIS : 20 KM de routes non circulantes mais vallonnées 
· Visite et pique-nique à St Félix Lauragais
· Retour sur Toulouse avec plusieurs itinéraires au choix selon la forme et nos/vos envies : 
· Trajet retour le plus cool : retour par Villefranche 20 km par la route en profit descendant (20 km) Train à Villefranche à 18 h 17.
· le sportif et Vététiste : descente depuis le lac de Lenclas vers le canal par la rigole (sympa, ombragé mais caillouteux). Arrivée au seuil de Naurouze puis canal et train à Villefranche à 18 h 17 (30 km)
· L’endurant : retour à Toulouse par la route, les Vaux, Caragoudes, Tarabel, Préserville soit 50 km. Un peu vallonné sans plus et bien agréable.

Inscriptions auprès de Joëlle : lesbaladesdudimanche2p2r@gmail.com

ATTENTION PASS SANITAIRE OBLIGATOIRE : pensez y.

